

# 泰柬军队继续在边境交火

## 泰总理指示检讨与柬合作

四月二十五日，村民在泰国素林府巴萨县一处避难所就餐。



新华社北京4月26日电 泰国和柬埔寨军队26日继续在两国边境地区交火。泰国总理阿披实指示各内阁部长检讨与柬埔寨的合作。

### 双方交火

泰国陆军发言人汕森·嫩甘内接受新华社记者电话采访时说，当天13时30分左右，泰国空军F-16战斗机在泰国东北部四色菊府干他拉叻县的柏威夏寺地区进行例行训练时，遭到来自柬埔寨军队的射击。双方随后爆发冲突，一直持续到14时许停止。

汕森·嫩甘内还表示，在泰柬边境达曼和达格罗贝古庙地区，双方军队当天14时30分许再次爆发冲突，目前尚无人员伤亡报告。据泰国媒体报道，当天3时20分至5时，柬方试图发起进攻并占领古庙，被泰方击退，冲突造成10名泰国士兵受伤。

柬埔寨王家军第三军区副司令杜索万说，当地时间13时40分，当一架泰国军用

飞机在柏威夏寺两国边境上空盘旋时，当地的泰国地面部队动用迫击炮等向柬埔寨一方开火，柬埔寨军队用炮火还击。整个交火大概持续15分钟。双方均没有人员伤亡的报告。

此外，柬埔寨国防部26日发表的新闻公报说，泰国军队25日不断向柬埔寨奥多棉吉省境内发射炮弹，并企图占领柬埔寨的达曼寺和达格罗贝寺。但经过顽强抵抗，柬埔寨王家军仍然控制着达曼寺和达格罗贝寺及周边地区。在双方交火中，1名柬埔寨士兵死亡，1人受伤。

### 检讨合作

据柬埔寨官方公布的数据，22日至25日的泰柬边境武装冲突共造成7名柬埔寨军人死亡，17人受伤。与此同时，数万名柬埔寨平民从柬泰边境冲突地区撤往安全地带的临时避难所。

另据泰国媒体报道，22日开始的泰柬

边境冲突迄今已造成5名泰国军人死亡，数十人受伤。

泰国政府发言人巴尼探·瓦塔纳亚功26日说，总理阿披实指示各内阁部长检讨与柬埔寨的合作。

巴尼探当天在每周例行的内阁会议后告诉媒体记者，会议通过一项决议，包含三点内容：采取行动把柬埔寨军队驱逐出边境争议地区；通过外交努力使柬埔寨回到双边谈判桌前；所有部长检讨与柬合作有关的计划和机制。

同日，泰国外交部部长甲西·披龙耶说，泰国必须全面检讨对柬政策。他不排除关闭边境、检讨各层次双边合作的可能，但表示暂时不会驱逐柬驻泰大使。他还说，泰国政府将继续为人民提供安全保障，采取措施防止冲突进一步升级。

今年2月上旬，泰柬两国军队在有争议的柏威夏寺附近地区多次交火，双方动用了火箭炮、大炮等重型武器，各有人员伤亡。

# 日本首次公布核事故警戒区内土壤等辐射水平

## 放射性铯-137超标3800倍!

新华社东京4月26日电(记者 蓝建中)日本文部科学省25日首次公布了福岛第一核电站周边20公里警戒区内土壤和空气辐射水平，其中本月2日采集的距核电站4公里处的土壤样本检测出放射性铯-137超标3800倍。

土壤样本是本月2日在福岛县双叶町(核电站西北4公里)和大熊町(核电站西南2公里)两个地点获取的，在双叶

町的土壤样本中，测得每千克土壤中放射性铯-137的活度达到38万贝克勒尔，是通常情况下的约3800倍，为福岛第一核电站核泄漏事故以来相关检测中的最高纪录。同一样本中还测得每千克土壤中放射性碘-131的活度达到99万贝克勒尔，接近曾在核电站西北40公里处测得的每千克土壤117万贝克勒尔的迄今最大值。

空气样本是本月2日和18日在12个地点获取的。空气中的放射性碘-131全部超标。其中双叶町西北4公里处采集的空气样本中放射性碘-131活度最高，达每立方米310贝克勒尔。而法定标准限度为每立方米5贝克勒尔。

文部科学省还在其主页上公开了全国放射线检测数据，并翻译成中、英、韩等多种语言供人查阅。

### 加大打击塔利班的力度

# 北约驻阿部队打死“基地”高级成员

新华社4月26日专电 北大西洋公约组织驻阿富汗国际安全援助部队26日宣布，打死一名“基地”组织高级成员。

这名头目名为阿布·哈夫斯·纳杰迪，又名阿卜杜勒·加尼，在阿富汗名列北约追捕名单第二名。

北约介绍，纳杰迪13日在东部库纳尔省死于北约战机一次空袭行动。

纳杰迪死亡的当天早晨，库纳尔省发生

一起自杀式袭击，一名支持阿富汗政府的部落长老和另外9人死亡。北约认定，纳杰迪策划了这起袭击。

按照北约部队发言人迈克尔·约翰逊的说法，纳杰迪在库纳尔省负责招募、培训“基地”成员，为“基地”获取武器、募集资金，策划针对阿富汗政府军和北约士兵的袭击。北约已经追捕纳杰迪4年。

约翰逊拒绝谈论空袭行动细节，也

不愿公布谁是北约在阿富汗的头号追捕目标。

随着天气转暖，塔利班在阿富汗全国加大袭击力度，包括首都喀布尔在内的多个地区治安恶化。北约加大打击塔利班的力度，防止后者卷土重来。

北约26日发表一份声明说，过去一个月来，北约在阿富汗打死25名“基地”成员，包括一些头目。

### 图说天下



### 意大利参与轰炸利比亚

这张4月25日拍摄的照片显示，在利比亚首都的黎波里，遭到北约战机轰炸的利比亚领导人卡扎菲的住所部分建筑成为一片废墟。意大利总理贝卢斯科尼4月25日表示，意大利决定在北约对利比亚的军事行动中作出更大贡献，对特定军事目标进行轰炸。(新华社/法新)



### 卡特抵达平壤开始访朝

4月26日上午，美国前总统吉米·卡特(中)在平壤顺安机场接受小学生鲜花。据外电报道，卡特一行此次访朝目的在于讨论包括无核化在内的缓和朝鲜半岛局势方案以及对朝鲜进行人道主义援助的问题。(新华社发)



### 巴基斯坦巴士遇袭

4月26日，在巴基斯坦南部城市卡拉奇，警察驻守在遭到爆炸袭击的海军巴士旁。巴基斯坦媒体当日报道，巴南部城市卡拉奇有两辆海军巴士先后遭自杀式袭击，两次袭击造成至少1人死亡，25人受伤。一辆客车当天在西南部俾路支省遭到武装分子袭击，造成至少15人死亡，数十人被烧伤。(新华社发)

### 孩子逃课家长坐牢! 美国巴尔的摩市严惩逃学出狠招

中国日报供本报特稿 俗话说：子不教，父之过。据美国媒体4月26日报道，由于孩子逃课，马里兰州第一大城市巴尔的摩市今年已有大约12名家长被判刑，有的已经被送到监狱服刑。

当地妇女加斯金斯就是其中一位。由于今年15岁的儿子缺席学校大部分课程，她为此被判10天监禁。加斯金斯称，自己每天都送儿子去公交车站上学，还反复告诉他学习的重要性，但并没有效果。在服刑期间，她因为没有合适的人照料4个孩子而苦恼不已。

当地教育部门官员乔纳森·布赖斯表示：“这项政策是为了让孩子和家长认识到教育的严肃性。大约有1%的学生和家长会面临这个问题，坐牢是我们最严厉的处罚。”但是，惩罚家长是否真的可以提高学生的出勤率，教育专家对此并不乐观。

据悉，自从当地政府颁布这项法案后，每年有数百名家长被传讯。不过，指控只有在孩子缺课15天后才可提出。(信莲)